
 

 

VERBALE DELL’INCONTRO DEL 23/02/2023 

N° presenti: 25 

N° referenti: 20 

Associazioni presenti: ANPI Sezione Suzzara – Motteggiana – Gonzaga, Circolo Arci Laghi Margonara, Circolo 

ACLI Gonzaga, Circolo ACLI, Ass. @mici.net, Ass. Commercianti Insieme Gonzaga, Ass. Esterno Notte, 

Polisportiva Palidanese, Bonsai Club, Parrocchia di Gonzaga, Ass. Musicale Banda di Gonzaga, Ass. 

Protezione Civile Città di Suzzara, Polisportiva Gonzaga, Pe.Go Volley, Circolo ANSPI Gonzaga, X Legio Julius 

Caesar, Mikroradio. 

Operatore CSV Lombardia sud: Elena Benaglia 

Amministrazione Comunale: Sindaco Elisabetta Galeotti, Assessore Carla Ferrari, Responsabile del Settore 

Servizi Culturali e Ricreativi Paola Tarana, Referente Associazioni Francesca Amezzani 

Ordine del giorno: 

 Azioni e attività a beneficio della Comunità: confronto, programmazione e nuove iniziative 

 Progetti Giovani Smart e Centrifuga 

 Varie ed Eventuali 

 

Sviluppo dell’incontro: 

 

Il Sindaco Elisabetta Galeotti apre l’incontro salutando i partecipanti e spiegando il motivo dell’assenza 

dell’Assessore Eugenio Benatti, dimessosi dall’incarico nei giorni precedenti. 

Vista la presenza, al Tavolo, anche di nuove Associazione, il Sindaco coglie l’occasione per re-introdurre e 

presentare la referente di CSV Lombardia Sud, Elena Benaglia, a cui passa la parola. 

Elena descrive nel dettaglio quali sono le sue mansioni all’interno di CSV Lombardia Sud, come l’aiuto e il 

supporto alle Associazioni nell’espletamento delle loro funzioni, nel reperimento di Bandi, nella loro 

adesione e partecipazione, lasciando ai presenti i suoi contatti in caso di necessità (347/4324310 – 

e.benaglia@csvlombardia.it). 

Il Sindaco riprende poi il discorso iniziato durante il precedente Tavolo delle Associazioni e aggiorna 

velocemente i presenti sugli sviluppi del progetto - curato dal partenariato Comune di Gonzaga, L’Officina 

dell’Immaginazione, Simpatria - ammesso al finanziamento relativo al Bando Giovani Smart di Regione 

Lombardia, chiedendo alla Responsabile del Settore Servizi Culturali e Ricreativi, Paola Tarana, di illustrare 

nel dettaglio tutte le varie attività ed iniziative in programma. 

Viene colta l’occasione per invitare le Associazioni a proporre eventuali forme di collaborazione, nel caso 

fossero interessate a partecipare alla realizzazione di ulteriori attività. Maggiori informazioni sul progetto si 

possono trovare sul sito del Comune di Gonzaga, al link -> 

https://www.comune.gonzaga.mn.it/servizi/notizie/notizie_fase02.aspx?ID=82334 

Successivamente, viene introdotto il primo punto all’ordine del giorno “Azioni e attività a beneficio della 

Comunità: confronto, programmazione e nuove iniziative” e le Associazioni presenti raccontano le proprie 

programmazioni ordinarie e straordinarie. 
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Durante la descrizione delle varie iniziative, emerge la richiesta rivolta all’Amministrazione Comunale da 

parte dell’Associazione Commercianti Insieme Gonzaga, in merito alla possibilità di raccogliere ulteriori 

materiali (scatolame, medicinali, ecc…) da inviare in aiuto all’Ucraina. 

L’Assessore Carla Ferrari, in merito a quest’ultima osservazione, precisa che il contatto con le referenti 

ucraine di Gonzaga è costante, ma si incarica comunque di confrontarsi con loro e di riferire alle 

Associazioni le eventuali necessità. 

 

Il Sindaco, infine, ricorda che nel caso le Associazioni avessero dei progetti straordinari per cui intendono 

richiedere cofinanziamento dal Comune, la prima scadenza per la presentazione delle domande è il 15 

Aprile. A tal proposito, per quanto riguarda i criteri di valutazione delle istanze, chiede ai presenti se 

intendono aggiungerne uno nuovo per il 2023 e, non emergendo nulla, continua riferendo che la volontà 

dell’Amministrazione è quella di valorizzare e incentivare il lavoro di rete tra le associazioni, intendendo 

come tale anche le fasi di ideazione e di co-progettazione delle proposte, in quanto conseguenti da 

attenzione e disponibilità per la comunità. Le Associazioni presenti concordano con la proposta del Sindaco, 

pertanto, per quest’anno si inserisce come criterio aggiuntivo, nella valutazione dei progetti, l’attività di 

rete svolta sia nella progettazione sia nella realizzazione concreta degli stessi. 

Prima della conclusione della riunione, il Sindaco ricorda gli eventi Ciclamabile e Palidambiente in 

programma. 

 

L’incontro si conclude alle ore 23.30. 


